

陈家坊镇发展劳务经济转移农村富余劳力

本报讯 “农忙种责任田，农闲家门口打工，每月可以挣到两三千，在家门口打工，既照顾到了家人，又种好了责任田，还挣了双份钱……”上月27日，在新邵县陈家坊镇一家服装厂上班的杨女士说起在家挣双份钱的事，显得格外高兴。

近年来，陈家坊镇把发

展劳务经济作为转移农村富余劳动力、促进农村经济发展的一项重要工作来抓，依托自身优势持续念好“山字经”，打好“林果牌”，走好“特色路”，大力发展油茶林、大棚蔬菜、名贵中药材、精品水果等特色种植产业。同时还通过加大招商引资力度和本土培育等举措，引

进了十余家服装加工、箱包厂等多家具有一定规模的企业，其中投资500万元以上的企业就有3家。为引导农民家门口就业创业，该镇工会、劳动、农技等多个部门根据种养大户和企业用工需求，有针对性地开设各类技能培训班，使广大农民掌握一技之长。

“近年农闲时节，我一直在村里油茶基地做事，每月有2000多元的收入，农忙时可以请假回家忙农活，一年下来，除去农忙时间，其它在基地打工时间算起来有150来天，收入是10000多元。”提起在家门口增收，该镇江村村刘梅莲喜笑颜开。

(刘志坚)

司门前镇精准扶贫架通致富桥

本报讯 1月6日，隆回县司门前镇干部把工商营业执照和再就业优惠证送到特困户阳立花手中，阳立花的小超市从申请到开张营业只用了短短7天时间。这是该镇开展精准扶贫，为困难群众架起致富桥，促进困难群体再就业的一个典型事例。

近年来，司门前镇多渠道收集信息当好“红娘”，充分发挥市场主平台作用，不断完善

“媒体+网络+现场”的三位一体招聘模式，充分利用政府网站、有线电视、村党员群众服务中心、村组亲友微信群等平台，通过入户调查、发放资料等方式摸清群众就业意愿和企业用工需求，及时为农民提供就业信息。

该镇还多层次强化培训当好“导师”。不断完善失业

人员创业培训工作，开展创业扶持“一站式”服务。根据困

难人员就业意向，有针对性地开展免费职业技能培训，注重提升他们的实践能力，提高职业综合素质。结合当前新农村建设和农村环境改善专项整治，多渠道积极开发环境保护、绿化管护、垃圾清运、安全保护等公益性岗位，积极为困难群众提供就业岗位，保障他们就近就业。

截至日前，该镇已为1100余名农民找到合适的就

业“婆家”，为困难群众提供就业信息390余条，组织1500余名农村剩余劳力外出打工创业，为180余名留守老年困难群众提供公益性岗位，让150余户困难群众实现精准脱贫致富。

(刘剑 陈远志 阳日军)



及时反映社情民意 切实履行监督职责

本报讯 1月9日上午，市公安局邀请16名特邀监督员代表到公安机关调研指导，征求特邀监督员对公安工作和队伍建设的意见和建议。副市长、市公安局党委书记、局长谭学军参加调研。

特邀监督员代表先后到大祥公安分局雪峰南路3号移动警务平台、双清公安分局鸡笼派出所、市公安局执法管理中心、民警岗位绩效考核“一网考”中心等部门实地调研，对我市公安局推行的“屯警街面、动中备勤”勤务模式、公安基层派出所建设、大数据警务建设和队伍创新管理等方面工作给予肯定。

在随后召开的座谈会上，谭学军对各位特邀监督员的到来表示欢迎。他说，近年

来，全市各级公安机关在省公安厅、市委、市政府的领导下，充分履行保平安、保稳定、促发展、促和谐的职责，全市社会政治和治安大局平稳，公安工作和队伍建设都取得了跨越式发展。

谭学军对特邀监督员的建言献策表示了真诚感谢。他说，市公安局将认真梳理特邀监督员提出的意见和建议，落实到具体的部门和民警，限期进行整改。同时恳请特邀监督员在新的一年里及时反映社情民意、切实履行监督职责、积极建言献策、大力宣传公安工作，当好邵阳公安工作的监督员、宣传员，为全市公安工作营造良好的社会环境和群众基础。

(通讯员 宋晓文 邓琢玲)

市区严厉打击 非法生猪屠宰

本报讯 1月7日，在相关职能部门对市城区手工屠宰场原来颁发的相关证照予以吊销的基础上，市农业综合行政执法支队、市公安局治安支队食安大队干警分组派驻西外街、宏运、高崇山3家重点整治屠宰场(点)和试营业的宝庆肉联、九润2家机械化屠宰场(点)，开展专项执法行动。

执法组分别对3家屠宰场(点)进行了工作检查，督促屠宰场(点)负责人严格按照市政府有关规定杜绝手工屠宰。同时，对1月8日试营业的宝庆肉联、九润机械化屠宰场(点)的环境、设施设备进行了实地查看，要求严格按照《生猪屠宰管理条例》规范经营，建议屠宰场(点)负责人做

好对广大屠商的宣传和服务工作，确保全市城区肉食品的质量和正常供应。

根据上月底市人民政府对取缔市城区非法生猪屠宰专项治理工作的部署，相关部门联手在市区开展打击非法生猪屠宰执法专项行动，严厉打击私屠滥宰、猪肉注水、贩卖病死猪肉等危害肉食品质量安全违法活动，进一步规范生猪屠宰经营秩序，维护好广大人民群众“舌尖上的安全”。

1月1日到4日，执法队员共在市区19个街道办事处、104个社区、14个农贸市场、七个屠宰场发放15000余份宣传资料，市民纷纷对开展打击非法生猪屠宰联合执法专项行动表示理解和支持。

(刘文伟 曾书雁)



北塔区新滩镇街道办事处工作人员走访慰问辖区内的16户困难群众，并为他们送去防寒用品。图为1月7日下午，工作人员为困难群众送去保暖用品及米油等物资。
申兴刚
陈惊文
刘爽
摄影报道

北塔区全面清理整治“僵尸船”

本报讯 1月2日上午，北塔区联合市交通、海事等部门在资江北路小游园旁依法拆解切割7艘“僵尸船”。船主刘先生说：“废弃船舶一直弃置在河道或岸上，确实影响河道安全和城市环境卫生，我们很乐意配合政府工作。”

资江及3条溪流流经北塔区，资江北

塔段全长29.6公里，经市地方海事局全面排查清理，该区共有河道水域长期停泊不用、无人管理的船舶36艘。这些船舶停靠在河道上，既污染水源，也事关水上交通安全和防汛安全。为提高河道水质，改善水环境，去年以来，该区联合市交通、海事等部门认真开展“僵尸船”专项清理整

治。按照“分期分片、集中整治”原则，该区组织工作人员认真细致摸排宣传，发放《告船主书》至每船每户，多次上门做船主思想工作，解读文件精神，劝导他们遵守城市管理、航道管理等法律法规，并大力宣传限期拆解处置“僵尸船”的奖励规定，得到了船主们的广泛理解和支持配合。

该区“僵尸船”专项清理整治工作正有序进行。截至目前，已切割清除11艘，剩余25艘已吊离上岸，将在1月份全部处置到位。

(李忠华 陈育华)

退休老警察的新发明

记者 袁光宇

1月3日，邵阳气温骤降，天气预报显示，一场长达近一周的低温雨雪冰冻天气即将来临。但站在大祥区城北路临社区大信街68号门口等候的大嫂王红的一句话，立马让记者热血沸腾。她说：“你快去看看，我家‘疯子杨’又搞了一个新发明！”

“疯子杨”大名杨永年，2017年4月从大祥公安分局退休。提起他，许多邵阳人都不陌生。从2000年起，他曾经把他自创的马上枪术耍到深圳，曾经参与打转459公斤的“九·一八雪耻陀螺”创造世界吉尼斯纪录，曾经改良玻璃弹子球桌吸引邵阳的大人孩子乐不思蜀……这个“疯子杨”，这次又玩出什么新花样？

踏进位于城北路派出所老家属楼的杨永年家，温馨一幕跃入眼帘：只见以往多次勇斗歹徒的杨永年，正在屋内带着两

名婴儿玩。“我去年4月份退休，当月女儿就给我生了一对双胞胎外孙女。为了两个孩子能够健康成长，我发明了这套‘婴儿辅助运动器’！”杨永年开门见山地说。

原来，杨永年在家担当全职外公后，回想起从前一位同事因为长时间让女儿使用普通学步车而落下罗圈腿的教训，决定开发一种辅助婴儿运动的新型装置。经过5个多月的反复思考和试验，刚好在一双外孙女六个月大开始学习爬行的时候，一套崭新的“婴儿辅助运动器”问世了。该套设备由四个部分组成：铸铁底座、不锈钢弯杆、宽幅松紧带、学步带。“将‘婴儿辅助运动器’的底座靠墙放着，再把婴儿专用气垫围栏的一端压在底座上，这样就可以放心让孩子在里面学爬、学跳、学走、学跑了；孩子摔倒了，还可以学习自

己站起来。”杨永年介绍。

紧接着，杨永年用双胞胎姐妹中的老二作了展示。只见他将学步带系在老二背上后，老二再也不用大人操心，借助“婴儿辅助运动器”的弹性，老二在气垫围栏里自由玩耍和运动，有时即使来个“嘴啃泥”，她也毫发无损，爬起来继续又蹦又跳，脸上不时露出开心的笑容。

“我自己带大了两个儿子，又到邵阳帮九个家庭带过孩子，杨叔叔这种让孩子学爬学步的方式，是我见过的最好的办法。”杨永年家的保姆说。

“我这套发明有两个优点：一是有利于减轻看护人劳动强度；二是有利于孩子身心健康成长。现在我们国家已经放开二孩生育，我们邵阳又正在倡导大力发展实体经济，我希望有人能把我这个发明转化为商品，一定畅销！”杨永年信心满满地说。

记者走基层

珍惜平凡人的每一份温暖

贺旭艳

2017年12月29日晚，一个有着冷雨的冬夜。不可否认，不管是一个人还是外面的世界，都会有一些负性能量的存在。但我们能做的，需做的，就是发现和善待正能量，传递和奉献正能量。我们珍惜保洁员的付出，所以不随意丢垃圾；珍惜园林工人的付出，所以不践踏绿地花草。我们不抢占公交车停靠位，礼让过斑马线的行人，不在公共场所吸烟……这都是对别人的尊重，也值得别人的尊重。

所有的劳动奉献和善意付出，在得到珍惜后会源源不断地增长。而冷漠轻视、恶意利用、欺瞒践踏，无疑是如刀杀手，最终也会搬起石头砸到自己的脚。所以，我们不仅自己要以一颗阳光而柔软的心，去对待身边人身边的事，还要有一颗勇敢而炽热的心，去维护身边的每一份善良。不管是褒善贬恶还是惩恶扬善，时间会告诉我们，每一份付出都是值得的。

很多时候，我们会因为自身的不如意，和对别人的不满意，产生种种抱怨

茶室闲谈